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CORRIGE

Sujet n°1 L dllemagne dans les rapports de puissance dans le monde, de 1871 & nos jours.
Question 1 : (2 points)

- la premiére dans bien des domaines (population, production industrielle ...),
- égale a son rival principal (la France) pour les effectifs militaires,
- inférieure a la Grande Bretagne et la France pour 1’expansion coloniale.

Question 2 : (3 points)
16 guerre mondiale, défaite allemande,

perte de territoires en Europe et de toutes ses colonies (article 51 et 119),
perte de la puissance militaire (tous les autres articles)

Valorisation : pour les précisions données sur les clauses du traité.

Question 3 : (3 points)

- occupation de son territoire au lendemain de la seconde guerre mondiale (panneau: secteur
américain),

- partition de son territoire : construction du mur qui matérialise cette frontiére intérieure,

- Russes et Américains, partage du monde en deux blocs, « guerre froide », arme atomique, déclin de
I’Europe en général.

Valorisation : partage de I’ Allemagne entre OTAN et Pacte de Varsovie, satellisation.
Question 4 : (2 points)

Chute du mur de Berlin et recul puis disparition de la puissance soviétique,

Réunification RFA et RDA.

Précautions : ne pas inquiéter les voisins européens (Paris, Londres, Moscou)...

Ne pas faire craindre une « dérive nationaliste », un retour aux idées d’expansion de 1’Allemagne
Hitlérienne.

Question 5 : (2 points)

- Allemagne, devenue le pays le plus peuplé d’Europe,

- Comme la représentation du pays dans les institutions européennes est fonction du nombre
d’habitants (voix au Conseil des ministres, députés, commissaires), elle demande un rééquilibrage.

- Mais les autres « grands » - la France en téte — n’y sont pas favorables.

L’Allemagne est désormais le pays le plus peuplé en Europe mais son nombre de députés n’est
guerre supérieur a celui des autres grands pays (Italie, France, Royaume-Uni).

Son nombre de commissaires et de voix au Conseil des ministres est égal a celui des autres grands
pays de 1’Union Européenne.

Elle demande un rééquilibrage.

Cela traduit la place nouvelle de I’ Allemagne en Europe.



Question 6 : synthése

La synthése doit prendre appui sur la définition de périodes en liaison avec la puissance allemande :
- fin XIXe&me siécle a la Premiére guerre mondiale,

- limitation de la puissance allemande 1919 — années 30,

- période nazie : reconstruction de la puissance sur la base du totalitarisme et ses conséquences
(défaite écrasante de 1943),

- Allemagne de 1945 4 1989,
Disparition puis reconstruction mais dans le double cadre de :

- I’Europe divisée/dominée par les deux grandes super puissances,
- ’Europe en construction.

- Depuis 1989

Réunification dans le cadre de I’Union Européenne.

Valorisation :

- Copies insistants sur différentes dimensions de la puissance et en particulier sur la persistance :
- du poids démographique,
- des bases économiques de la puissance.

- Copies mettant en valeur le passage d’une expression de la puissance isolée, nationale, a une
expression dans le cadre de I’ Europe en construction.



